

大地之子 红旗高擎

梁斌诞辰110周年文学艺术展开展

本报讯(记者高丽)由天津市作家协会主办,天津文学馆、天津市梁斌研究会承办的“与新时代同行”系列活动“大地之子 红旗高擎——梁斌诞辰110周年文学艺术展”,昨天在天津文学馆开展。梁斌研究会向市作协捐赠相关书籍。

梁斌是一位忠诚的共产主义战士、杰出的人民作家、造诣精深的书画家、文坛巨擘。梁斌一生创作了许多脍炙人口的精品力作,其中《红旗谱》被誉为“里程碑”式的作品。本次展览从“初升的火种、烈火青春、不灭的火焰、多彩的艺术人生、大地之子、梁斌文学艺术成就”六个部分,以丰富的图文、生动的影

像、珍贵的实物陈列,展现梁斌波澜壮阔的革命人生、梁斌丰厚的文学艺术贡献和梁斌独特的人格魅力。

天津市作家协会党组书记、专职副主席张桂元表示,梁斌是一位信仰崇高、信念坚定、忠诚刚毅的革命家,是一位学贯中西、著述等身、以文化人的文艺战士。在纪念梁斌诞辰110周年之际,在天津文学馆举办这样一项展览,是弘扬光荣传统、赓续红色基因,承前启后、继往开来,推动文艺事业高质量发展的重要载体。回顾、总结、研究和铭记梁斌的革命生涯、文学贡献和艺术成就,旨在传承历史文脉,

努力守正创新,在谱写中国式现代化天津篇章中,不断发挥作协新作为、展现文学新力量。

市作协主席团成员、委员会委员、基层作协主席、小说专业委员会、诗歌专业委员会、散文报告专业委员会、影视文学专业委员会、文学理论批评专业委员会和网络文学专业委员会等作家代表共同参加开幕式。在参观中,作家们纷纷表示,在今后的创作中,要以老一辈作家为榜样,以现实题材主题创作为牵引,紧跟时代,观照现实,深入生活,扎根人民,讲好中国故事、天津故事,唱响津派文学。

名家经典惠民演出季精品剧目赢赞

津城文艺生活焕发勃勃生机

本报讯(记者高丽)昨晚在天津大剧院音乐厅,由奥地利钢琴家多萝西·卡德姆-米萨赫带来的独奏音乐会赢得乐迷热烈掌声。作为“文化惠民 文化润城”2024年天津市名家经典惠民演出季精品剧目展演的一场重头戏,艺术家娴熟的演奏技艺和美妙的艺术旋律,让广大乐迷欣赏到一台高品位的艺术演出。

为将天津打造成为具有独特魅力的艺术之城,满足人民群众多样化、品质化、个性化的文化需求,作为今年天津市20项民心工程之一的天津市名家经典惠民演出季,在常态化演出同时,继续办好精品剧目展演板块及系列活动板块,从4月至11月,遴选了10部国内外舞台艺术精品力作在天津大剧院举行集中展演,并围绕演出举办公开彩排、艺术公开课、后台探班等多层次的文化艺术深度体验活动,突出多元文化惠民方式,给予观众多层次的文化艺术深度体验。

昨晚的音乐会是此次演出季首台精品剧目。作为当今国际乐坛上的实力派演奏家之一,多萝西·卡德姆-米萨赫的演奏兼具绝佳的音乐性和演奏技巧,在业界有“清新的空气”之誉。音乐会中,她凭借高超的演奏技艺,为津门乐迷呈现了莫扎特、贝多芬的经



典作品,不同风格的超强音乐塑造力,为乐迷留下美好印象。

据悉,作为演出季精品剧目,4月还将上演一场法国圣马可室内童声合唱团音乐会。该乐团隶属于里昂富维耶音乐学院,跻身于世界十大童声合唱团,由著名童声合唱指挥家尼古拉斯·博特担任合唱团艺

术总监及指挥。在津期间,合唱团将在海河沿岸举办一场别开生面的快闪活动,为春日的海河增添浓厚艺术氛围。

上图 昨晚,奥地利钢琴家多萝西·卡德姆-米萨赫独奏音乐会在天津大剧院举行。

本报记者 曹彤 通讯员 段超摄

华丽音符启幕桥边音乐汇系列活动

“‘桥’见海河,邂逅浪漫”感受艺术之城

本报讯(记者高丽)昨晚,由市文化和旅游局、市国资委主办,和平区人民政府、天津城投集团承办的“‘桥’见海河,邂逅浪漫”——桥边音乐汇系列活动启幕。在津湾广场4号楼亲水平台,河畔繁华流光溢彩,广大市民游客沉浸在高雅艺术的精彩演出中,感受到津城别样的浪漫情调。

启动仪式在天津交响乐团演奏的弦乐四重奏《匈牙利舞曲第五号》中拉开,系列活动宣传片将市民游客带入文化与艺术交织的氛围中。随后发布了此次系列活动的主要特点及第一季主要安排,桥边音乐汇系列活动将海河沿线特色桥梁景观

资源与音乐艺术结合,活动的第一季将精彩呈现音乐会、民谣歌手演唱以及音乐主题市集、海河游船音乐会等。

启动仪式后,一个个经典好听的音乐作品接连呈现。管弦乐《红旗颂》、芭蕾舞剧《天鹅湖》选段、男声独唱《我的太阳》、男高音三重唱《今夜无人入睡》……如歌如画的春日夜晚,优美旋律在演奏家们的指尖流淌而出,歌唱家携手演唱的优美歌曲打动人心,一场如约的音乐邂逅,呈现出海河沿岸独特的公共文化体验。大家纷纷用手机记录下这开心美好的时刻,表示能够在美丽的海河岸边,聆听到高雅的交响乐,真的是别

有一番艺术体验,美好的音乐与美不胜收的城市景色互为依托,让大家沉浸其中,流连忘返。

据悉,“‘桥’见海河,邂逅浪漫”——桥边音乐汇倾情打造了8个系列精彩活动,每一场演出都是一次美丽的邂逅,匠心独具,值得期待。活动分三个阶段进行,4、5月为第一季,6至8月为第二季,9、10月为第三季,其间围绕劳动节、端午节、中秋节、国庆节等重要时间点前后和周末,常态化开展活动,内容丰富、多点开花,亮点不断。通过贯穿全年的多种形式的桥边、水岸音乐演出,海河沿线将成为人文艺术气息浓郁的精品文化景观聚集地。

新一期海河名家读书讲堂将开讲

听董宁文谈文化耆宿人生风采

本报讯(记者高丽)由市委宣传部指导的海河名家读书讲堂系列活动,将于4月17日15时举行第89场讲座,著名画家、作家董宁文将做客天津师范大学兴文楼,分享他与当代文化老人交往的故事,让听众近距离感受业界耆宿的人生风采及文化贡献。

董宁文是南京《开卷》和《译林书评》的执行主编。三十多年来,他搜书、读书、编书、写书,整个生命都与书有着不解之缘,出版有《人缘与书缘》《开卷闲话》《宁文写意》《闲话开卷》《书脉人缘》《写在开卷边上》等,主编阅读推广丛书二十余套,其他书话类图书数十种。所编《凤凰台上——〈开卷〉百期珍藏版》《我的开卷》荣获2008年“中国最美的书”称号,《林散之年谱》入选2016年度“中国好书”,《〈开卷〉二〇〇期》荣获第九届全国书籍装帧设计金奖(文学类)。

董宁文从事编辑、出版近三十年,执编《译林书评》《开卷》二十余年,其间接触到数百位当代文化老人,包括学者、作家、翻译家、艺术家、编辑家等,百岁高龄的就有杨绛、周有光、张充和、马识途、周退密、黄永玉、杨苾、方成、章克标等十余位,其他年届耄耋的则有季羨林、王世襄、张中行、黄源、来新夏、杨宪益、王辛笛、吴祖光、流沙河、吴小如、高莽、绿原、柳鸣九、王元化、黄裳、贾植芳等上百位,这些老人每位都堪称当代中国文化史上的华彩乐章。

本次活动由天津市全民阅读活动办公室、天津市问津书院承办,天津师范大学文学院协办。

国家安全主题非遗作品展在津南区举行

本报讯(记者刘桂芳)在第九个全民国家安全教育日来临之际,“文化之根·非遗之美·传承致远”——国家安全主题非遗作品展,在津南区举行。津南区、西青区、静海区以及天津现代职业技术学院30余位非遗传承人,带来了各具特色的非遗作品,展示非遗技艺、传递非遗文化。

此次活动由津南区、西青区、静海区和天津现代职业技术学院联合举办。活动中,津南区“陈氏制瓷(手绘)制作技艺”传承人以及来自西青区“杨柳青木版年画”、静海区“陈官屯冬菜制作技艺”的传承人现场讲解非遗技艺亮点、传承故事及各项目与国家安全主题融合的实践探索。津南区的“麦秸画”“田氏传统木工榫卯技艺”等12项非遗项目传承人,也携作品参展。这些非遗技艺及作品,传递出非遗创造性转化与创新性发展成果。展览还特别设立了互动体验区,观众在制作非遗作品、体验非遗魅力的同时,加深对国家安全的认识与理解。

